Problema nimero 819

Sistema de numeracion factorial
Tiempo maximo: 1,000-4,000 s Memoria maxima: 8192 KiB
http://www.aceptaelreto.com/problem/statement.php?id=819

Los sistemas de numeracién son todo un mundo. Estamos tan habi-
tuados a la notacién decimal (y algunos también a la binaria) que no la
valoramos. Un buen ejercicio para hacerlo es, sin duda, intentar sumar
nimeros romanos.

La notacién decimal, igual que la binaria o la hexadecimal, pertenece a
la “familia” de notaciones posicionales: el valor de un digito se multiplica
por un factor que depende de la posicién que ocupa en el niimero completo.
Se ve bien con un ejemplo: en el nimero 444 cada uno de los guarismos
“4” aportan una cantidad distinta a la cifra final. En concreto el factor
que multiplica al nimero mas a la derecha es el 1 y este factor se va multiplicando por 10 segiin vamos
hacia la izquierda.

Este tipo de numeracién en el que los factores se van multiplicando por un valor fijo son los maés
habituales. Asf funciona la notacién decimal (base 10), el sistema binario (base 2) y el hexadecimal
(base 16), por ejemplo. Hay, no obstante, otros sistemas de numeracién cuya base es una mezcla y el
factor no es multiplicado siempre por el mismo valor. A quien le sorprenda esto que piense en la forma
en la que medimos el tiempo. La Tierra, por ejemplo, tarda 52 semanas, 1 dia, 6 horas, 9 minutos,
9 segundos y 733 milisegundos en dar la vuelta al Sol. Pensdndolo bajo el prisma de los sistemas de
numeracion, ese “nimero” estd formado por los “digitos” 52 1 6 9 9 733 y se mezclan la base 7, 24, 60 y
1000 dependiendo de la posicién.

Otro sistema de numeracién de base mixta es el sistema de numeracion factorial (también conocido
como factorddico). En él el digito menos significativo estd en base 0!, el siguiente en 1! y le siguen el 2!,
3!, etc.

A modo de ejemplo, en este sistema el ndmero 2.3.0.1.1.0 (separando los digitos con puntos pues para
ntimeros méas grandes cada “digito” podria requerir més de un guarismo) seria en decimal equivalente a:

23.011.0=2x5+3 x4 +0x3+1x2l4+1x1+0x0!=315

Lo bueno de este sistema de numeracién es que permite expresar nimeros muy grandes con pocos
digitos. Y si en algin sitio salen nimeros grandes, es cuando contamos la cantidad de permutaciones de
un conjunto de objetos.

Dado un ndmero de N digitos en factorddico, ja qué permutacion de los elementos entre 1 y N
representa si las ponemos una detras de otra en orden?

Entrada

La entrada comienza por un ntimero indicando la cantidad de casos de prueba que hay que procesar.

Cada caso de prueba estd compuesto por dos lineas. En la primera aparece tiinicamente la cantidad
N de cifras que tiene el nimero factorddico que aparece en la fila siguiente (1 < N < 300.000). Cada
uno de los “digitos” de esa segunda linea estardn separados por espacios'.

Se garantiza que el nimero es correcto: el digito cuyo factor multiplicativo es k! estard entre 0 y k.

Ademds, por comodidad, siempre apareceran las N cifras aiun cuando las mas significativas sean cero.

Salida

Por cada caso de prueba se escribird una linea con la permutacién de los niimeros del 1 al N que
ocupa esa posicion si las colocamos en el orden natural de las secuencias de nimeros. Ten en cuenta que
la primera permutacion es la 0.

1Decimos “digitos” pero al tratarse del sistema de numeracién factorial cada uno podra tener varios guarismos, pues
estdn representados en decimal y para nimeros muy grandes la base de esas cifras serd mayor que 10.
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Notas

Las permutaciones de los elementos [1, 2, 3] ordenadas son:

Posiciéon | Permutacién
0 123
1 132
2 213
3 231
4 312
5 321

El primer caso de prueba del ejemplo es 0x2! + 0x1! + 0x0! = 0, por lo que la respuesta es 1 2 3.
El segundo caso, 1 0 0 representa el 1x2! 4+ 0x1! 4+ 0x0! = 2, que se corresponde con el 2 1 3.
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